

[Focus]

今日关注

如果没有现金交易,人们的生活会是什么样子?每天揣着一张信用卡或银行卡出门心里踏实吗?据美联社19日报道,北欧国家瑞典正在走向“无钞化”时代,也许钞票在不久的将来就会成为历史。

连教堂都装了刷卡机 瑞典打算跟钞票说拜拜

这一下,劫案贪腐案减少了 不过电子支付也有副作用:引发网络犯罪和隐私问题

欧洲纸币的鼻祖 率先抛弃纸币

瑞典是欧洲第一个使用纸币的国家,1661年,欧洲第一张纸币在瑞典诞生。如今,这个高科技十分发达的国家开始逐步抛弃这个“传统”。美联社说,在瑞典大部分城市里,公交车不接受现金,车票必须预先支付或通过手机短信购买;在商店里,买东西也只能通过刷卡消费;银行不提供现金服务,转账、收费都只能通过电子终端系统;甚至在教堂里也有电子刷卡机,方便接受捐赠。

瑞典南部一家教堂负责人说:“人们经常跟我说,他们很想捐钱,但又忘记带现金了,所以我们安装了刷卡机,方便捐款。”

据国际清算银行统计,在瑞典,纸币和硬币等现金交易仅占全部交易的3%,而在欧元区以及美国,这一比重分别为9%和7%。

大伙儿感到更安全了

不过,3%的现金交易比例对66岁的奥尔瓦斯来说,也太高了。在儿子因携带现金被抢了3次后,他开始更多使用电子支付,尽量不带现金。奥尔瓦斯说:“如果身上不带现金,那些小偷和强盗又能做什么呢?”

据瑞典银行家协会统计,现金交易的萎缩大大降低了当地的犯罪率。2008年,瑞典全国银行抢劫案数量为110起,到2011年下降到16起,这是近30年以来的最低纪录。

安全专家卡尔森说:“流通中减少使用现金是对人们的一种保护,无论是对那些工作需要和现金打交道的人,还是普通民众,他们更安全了。”

奥地利开普勒大学经济专家弗里德还指出,电子交易以及数字追踪技术还能够有效地减少贪污案件。弗里德说,意大利或者希腊比瑞典更容易出现贪污受贿的事件,其中一个原因就是意大利和希腊的很多交易是依靠现金进行的。

为了降低贪污受贿率,去年12月,意大利总理贝卢斯科尼颁布法令,现金交易最高额度从原先的2500欧元下调到1000欧元。



[View]
环球视野

被指屠杀印第安人 危地马拉前士兵 判7710年监禁

据法新社3月21日报道,危地马拉一家法院21日判处5名曾在正规军效力的前士兵每人7710年监禁,他们被指在1982年的大屠杀中杀害了256名玛雅族印第安人。

报道称,其中4人曾是自卫队成员,还有1人是一名军官。法官称,大屠杀中的每起命案量刑30年,再加上他们被指控犯有反人类罪,量刑为30年。据报道,这起针对玛雅族印第安人的屠杀发生在1982年7月18日的拉维纳尔。

据此前媒体报道,根据联合国历史清算委员会统计,1960年至1996年,在危地马拉内战期间叛军和政府军共造成20万人丧生,上百万人流离失所。这也是拉美史上最长也是最残酷的战争,危地马拉至今仍未能从中完全恢复。 据《环球时报》

钞票会消失吗

不过,抢劫案是减少了,但网络犯罪增多了。美联社说,数字金融经济的缺点之一是容易导致网络犯罪。根据瑞典国家犯罪预防委员会的数据,包括逃税在内的网络诈骗在2000到2011年间从3304起激增到了2万起。

瑞典第一个互联网服务提供商的建立者奥斯卡认为,数字经济中的交易电子追踪涉及隐私保护的问题。他支持淘汰现金,但认为应当引入一些其他的匿名支付方式。

美联社说,瑞典和一些北欧国家之所以能走在“无钞化”时代的最前沿,主要是对技术和创新的重视。

一些互联网创业公司正在加紧开发智能手机的银行服务以及支付功能。其中iZettel公司已经为小型交易者开发了一款新型装置,它可以插在iPhone的底面,将其变成一个信用卡终端。瑞典最大的银行也有望在今年年末提供一种联合服务,使顾客可以用手机实现实时转账。

然而,许多专家认为现金并不会消失,但由于支付手段多样化,现金在经济中所占比重将会不断下降。瑞典中央银行前副行长拉斯-尼伯格去年曾说过,现金会“像鳄鱼那样生存下去,即使它不得不眼睁睁地看着栖息地不断缩小”。 据《新闻晚报》

这次戏演过了 《哈利·波特》大反派 参加伦敦骚乱 被判2年监禁



据美国媒体3月20日报道,《哈利·波特》系列电影中饰演文森特·克拉布的男星杰米·韦利特因参加2011年的伦敦骚乱事件,日前被判2年监禁。

韦利特现年22岁,曾在《哈利·波特》系列电影中饰演德拉科·马尔福的跟班、校园霸王文森特·克拉布。他日前在伦敦伍德·格林刑事法庭上承认犯有参与暴力骚乱和在骚乱期间收受被盗赃物的罪行,并因前一项罪名被判2年监禁,后一项罪名被判12个月监禁,两项判决同时执行。 本报综合

[Incredible]
不可思议

101岁! 四代子孙现场见证 老顽童玩滑翔伞创纪录

《吉尼斯世界纪录》定于20日正式以“双人滑翔伞最老女性参与者”记载美国犹他州101岁女子玛丽·哈迪森。

2011年9月1日,作为生日庆祝,哈迪森在一名教练的陪同下创造这项纪录。飞行相当顺利,以至哈迪森鼓励教练操纵滑翔伞做出一些颇有难度的动作。她的四代子孙现场见证,报以欢呼。

吉尼斯职员确认哈迪森创下纪录。“双人滑翔伞最老女性参与者”纪录先前由一名100岁的塞浦路斯老人保持。哈迪森告诉吉尼斯职员,她之所以尝试双人滑翔伞,是因为75岁的儿子多次参与这项运动。

2970米!

10个裁缝耗时百日缝制 世界最长婚纱亮相

据“中央社”报道,罗马尼亚一名模特20日身披一款裙摆长1.85英里(约2970米)的婚纱亮相,创造新的吉尼斯世界纪录。此前的世界纪录为荷兰的一条长约2488米的婚纱。

这件婚纱和裙摆动用了10个

裁缝耗时100天精心缝制,共用了4700米塔夫绸、5.5米的蕾丝、45米内衬、1857根缝纫针和150轴线。蕾丝来自法国,其他材料来自意大利,造价5000英镑(约5万人民币)。

在模特搭乘热气球升高后,飘逸的长裙摆令人惊叹。 本报综合

油价飞涨 美国人也扛不住了 不少边境居民 冒险去墨西哥加油

据美国媒体3月19日报道,鉴于其国内油价飞一般上涨,美国民众纷纷前往邻近的墨西哥加油。

目前美国每加仑(约3.79升)汽油均价约为3.8美元(约合每升1美元,即6.3元人民币),但在加利福尼亚州则为4.35美元。

眼见油价一路大涨,许多住在美墨边境附近的居民纷纷跨越边境前往墨西哥加油,那里的每加仑油价能比美国便宜大约1.5美元。据悉,为更好地发展经济,墨西哥油价由政府调节。

由于美墨边境频发因毒品交易而引起的暴力事件,美国国务院曾特别发出旅行警告。多位媒体分析人士预测,油价将随着夏日渐临而继续走高。对此卡车司机戴维·弗洛雷斯称:“这边差不多5美元一加仑,那边便宜很多,大概2美元一加仑。我还是愿意去那边加油。” 据《中国日报》

